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13. a) Gondoltam egy szamra. A szam felébdl kivontam 5-6t, a kiilonbséget megszoroztam 4-gyel, majd

az igy kapott szamhoz hozzaadtam 8-at. Igy éppen az eredeti szamot kaptam eredményiil. Melyik
szamra gondoltam?

b) Egy szamtani sorozat tizedik tagja 18, harmincadik tagja 48. Adja meg a sorozat elsé tagjat és
differenciajat!
14. Az ABC deré¢kszogli haromszog BC befogodjanak hossza 40 cm, AB atfogdjanak hossza 41 cm.
a) Mekkora a haromszog teriilete? Valaszat dm2-ben adja meg!
b) Mekkorak a haromszog hegyesszogei?
) Mekkora a haromszog koré irt kor keriilete? Valaszat egész centiméterre kerekitve adja meg!

15. Egy klimakutat6 a globalis éves kozéphdmérséklet alakulasat vizsgalja. Rendelkezésére allnak a Fold
évenkénti kozéphdmérsékleti adatai 1900-tol kezdve. A kutatd az adatok alapjan az alabbi
f fliggvénnyel modellezi az éves kozéphdmérséklet alakulasat:

f(x) = 0,0001x? — 0,0063x + 15,2.
A képletben x az 1900 ota eltelt évek szamat, f (X) pedig az adott év kozéphomérsékletét jeloli
Celsius-fokban (0 <x < 119).

a) Szamitsa ki, hogy a modell szerint 2018-ban hany fokkal volt magasabb az éves k6zéphomérséklet,
mint 1998-ban!

b) Melyik évben volt az éves kozéphémérséklet 15,42 °C?
A kutato (a 2000 6ta mért adatok alapjan tett) egyik feltételezése szerint 2018 utani néhany évtizedben
a globalis éves kdzéphOmérséklet alakulasat a kovetkezo fliggvénnyel lehet eldre jelezni:

g(t) = 15,92 - 1,002%,
Ebben a képletben t a 2018 o6ta eltelt évek szamat, g(t) pedig az adott év becsiilt kozéphdmérsékletét
jeloli Celsius-fokban (0 <t).
c) Ezt a modellt alkalmazva szamitsa ki, hogy melyik évben lesz az éves kozéphémérséklet 16,7 °C!

A 16 — 18. feladatok koziil tetszés szerint valasztott kettot kell megoldania, a kihagyott feladat
sorszamat egyértelmiien jelolje meg!

16. A Fold Nap koriili palyajanak hossza kb. 939 millié km. A Fold egy teljes Nap kortili ,,kort” kb.
365,25 nap alatt tesz meg.

a) Szamitsa ki, hogy hany km/h a Fold atlagsebessége egy teljes kor megtétele soran!

A Naprendszer Naptol legtavolabbi bolygodja a Neptunusz, mely kb. 4,2 fényodra tdvolsagra van a
Naptol. A fényora az a tdvolsag, melyet a fény egy ora alatt megtesz.

b) Szamitsa ki a Neptunusz kilométerben mért tavolsagat a Naptol! Valaszat normalalakban adja meg!
(A fény egy masodperc alatt kb. 300 000 km-t tesz meg.)

A Naprendszer bolyg6i: Merkur, Vénusz, Fold, Mars, Jupiter, Szaturnusz, Uranusz és Neptunusz. Egy
foldrajzdolgozatban a Naptdl valo tavolsaguk sorrendjében kell megadni a bolygokat. Judit csak abban
biztos, hogy a Fold a harmadik a sorban, a Neptunusz pedig a legutolso. Ezeket helyesen irja a
megfeleld helyre. Emlékszik még arra is, hogy a Naphoz a Merktr és a Vénusz van a legkozelebb, de
a sorrendjiiket nem tudja, igy e két bolygo sorrendjére is csak tippel. Végiil a tobbi négy bolygd nevét
véletlenszerlien irja be a megmaradt helyekre.

C) Hatarozza meg annak a valosziniiségét, hogy Judit éppen a helyes sorrendben adja meg a bolygokat!

A nyolc bolygé nevét egy-egy cédulara felirjuk, és ezeket beletessziik egy kalapba. Kétszer hizunk a
kalapbol véletlenszerlien egy-egy cédulat.

d) Visszatevéses vagy visszatevés nélkiili huizas esetén nagyobb a valosziniisége annak, hogy legalabb
az egyik kihtizott cédulan a Fold neve szerepel? (Visszatevéses hiizas esetén az eldszor huizott
cédulat a masodik hiizas eldtt visszatessziik, visszatevés nélkiili huzas esetén nem tessziik vissza.)
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17. Tekintsiik az A, B, C, D ¢és E pontokat egy graf csticsainak. D C

a) Egészitse ki élekkel a fenti abrat tigy, hogy a kapott grafban minden
cstics fokszama 2 vagy 3 legyen! yo)

b) Lehet-e olyan 5 csucsu grafot rajzolni, amelyben minden csucs fokszama
pontosan 3? A

Az A, B, C, D pontok egy paralelogrammat alkotnak, az E pont az D C
atlok metszéspontja.
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c) Fejezze ki az AB vektorta DA és DE vektorok segitségével!

Egy ABCD paralelogrammat elhelyeztiink a koordinata-rendszerben.
Tudjuk, hogy az AB egyenes egyenlete 2x — 5y = — 4, az AD egyenes A B
egyenlete pedig 3x — 2y = — 6. A C pont koordinatai (5; 5), a B pont els6é koordinataja 3.
d) Hatarozza meg a paralelogramma A, B és D csticsanak koordinatait!

18. Egy huszonnyolcas acélszog harom forgastestre bonthato. A feje egy olyan csonkaktp, amelynek
alapkore 5 mm, fed6kore 2 mm atmérdjii, magassaga pedig 1 mm. A sz6g hengeres része 25 mm

hosszu, atmérdje szintén 2 mm. Végiil a szog hegye egy olyan forgaskupnak tekinthetd, melynek
magassaga 2,5 mm, alapkdrének atmérdje pedig 2 mm.
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a) Mekkora egy ilyen acélszog teljes hossza?

A barkacsboltban 10 dkg huszonnyolcas acélszoget kériink.
b) Kériilbeliil hany darab szdget kapunk, ha a szog anyagéanak stiriisége 7,8 g/cm3?
(Tomeg = stirliség x térfogat.)
Megkértiink 50 embert, hogy egy barkacsboltban vegyenek egy-egy marék (kb. 10 dkg) acélszoget

ugyanabbdl a fajtabol, majd megszamoltuk, hogy hany darab szdget vasaroltak.
Az alabbi tablazat mutatja a darabszamok eloszlasat.

a vasarolt szogek Koriss a vasarolt szogek Korisa
szama (db) gyakotisaga szama (db) gyaxotisaga
120-124 1 140-144 10
125-129 2 145-149 7
130-134 6 150-154 5
135-139 17 155-159 2

c) Készitsen oszlopdiagramot a tablazat alapjan!

d) Szamitsa ki az 50 adat medianjat és atlagat! Mindkét esetben az osztalykozepekkel (az egyes
osztalyok also és fels6 hataranak atlagaval) szdmoljon!

Pontszamok:




